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 Ata da 122ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 05 de dezembro de 2012. 

Presidência da Senhora Deputada Maria Luiza Laudano (4º Secretário). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela 

Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos 

Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado 

Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gidásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (57). Havendo quorum 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em 

seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Roberto 

Carlos, Coronel Gilberto Santana, Bira Corôa e Luizinho Sobral, justificando as ausências que 

tiveram em sessões plenárias; Proposta de Emenda Constitucional nº 126/2012, que “Acrescenta 

parágrafo único ao artigo 68 da Constituição do Estado da Bahia”, o qual extingue o voto secreto 

no âmbito da Assembleia Legislativa da Bahia. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Tom 

Araújo repudiou o novo reajuste na tabela do pedágio administrado pela Via Bahia a partir do dia 

07/12/2012, haja vista a empresa não apresentar a contrapartida com as melhorias que a rodovia 

necessita. Nesse sentido, informou que a Oposição vai entrar com uma liminar no Ministério 

Público (MP) contra esse reajuste. Em tempo, posicionou-se favorável à votação do projeto do 

Ministério Público. O Deputado Pedro Tavares, ao discorrer sobre os diversos temas, importantes 

para a sociedade, que vem sendo discutido na Comissão de Defesa do Consumidor, noticiou 

sobre a audiência pública realizada naquela manhã para tratar sobre a interiorização do Procon, 

ressaltando a importância daquela iniciativa para a população baiana. Cobrou do Governo do 

Estado um plano de ação para o sistema ferry-boat no verão. De igual modo, cobrou do 

Executivo Baiano a adoção de uma atitude enérgica para evitar as demissões na Fábrica da 

Azaléia, que estão acontecendo no Sul e no Sudoeste da Bahia. Por fim, posicionou-se favorável 
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à votação do projeto do MP. O Deputado Zé Neto se dirigiu aos servidores do MP, presentes nas 

galerias, informando sobre o andamento da negociação para a votação do projeto da categoria, 

que precisa atentar para a realidade econômica do Estado. A exemplo do orador que o 

antecedeu, falou sobre a situação difícil do ferry-boat, argumentando que as dificuldades foram 

criadas no contrato assinado depois das eleições de 2006, entretanto, medidas estão sendo 

adotadas pelo Secretário Otto Alencar para que até o dia 20/12/2012 sete ferrys estejam 

funcionando, além da aquisição de mais dois ferrys. A Srª Presidenta anunciou a presença, nas 

galerias, dos estudantes do Projeto Coração de Mãe, da Instituição Beneficente Conceição de 

Macedo, dentro do Programa a Escola e o Legislativo. O Deputado Luciano Simões comentou e 

condenou a denúncia feita pelos blogs contra o Plano de Cargos e Salários do MP, 

argumentando que foi má fé, pois não são condizentes com a realidade. Criticou as declarações 

do Deputado Federal Nelson Pelegrino de que o povo de Salvador cometeu um equívoco ao 

eleger o Deputado Federal ACM Neto, bem como criticou a urgência que a Casa aprovou para 

votar o projeto que vai aumentar as tarifas do Detran. O Deputado Álvaro Gomes saudou os 

servidores do MP, dizendo-lhes que as negociações com a Casa Civil estão avançadas. Informou 

aos deputados que fazem parte da Frente Parlamentar da Micro Empresa que no dia 12/12/2012, 

às 16 horas, acontecerá uma reunião com o objetivo de estabelecer um plano de ação para que 

esse segmento se fortaleça e possa gerar emprego de qualidade. O Deputado Carlos Geilson 

repudiou as medidas tomadas pelo Governo do Estado para aumentar as taxas do Detran, 

através do projeto que enviou a Casa e pretende votá-lo em regime de urgência, bem como 

condenou a permissão para a Via Bahia reajustar as tarifas do pedágio. O Deputado Joseildo 

Ramos, ao se referir à crise que atravessa a economia mundial, salientou as medidas 

importantes que a Presidenta Dilma tem adotado para o desenvolvimento do País. Nesse 

sentido, lamentou que cinco concessionárias, insensíveis à medida inovadora do Governo Dilma, 

tivessem se posicionado contrárias à proposta de reduzir a conta de energia elétrica dos 

brasileiros, medida importante, principalmente para a população de baixa renda. O Deputado 

Adolfo Menezes noticiou sobre a operação que o Polícia Federal realizou, naquele dia, em 

Campo Formoso, onde foram feitas diversas prisões de garimpeiros e comerciantes (acusação 

de evasão de divisas), mostrando-se surpreso, pois há 50 anos a atividade é exercida. Nesse 

sentido, afirmou que, se a situação perdura há tanto tempo, a culpa é do Estado Brasileiro por 

não ter disponibilizado peritos para avaliar as pedras de exportação. Por fim, protestou contra 

aquela situação que vai prejudicar milhares de baianos. Constatada a falta de quorum regimental, 

através da solicitação do Deputado Carlos Geilson, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual 
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deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Bruno Reis, Leur Lomanto Júnior, 

Luizinho Sobral, Mário Negromonte Júnior, Sidelvan Nóbrega e Targino Machado (06).           

               PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

           2º SECRETÁRIO – 
  

 


